



親人作最後送別。彭子文攝



陳劍聲昨日設靈，設公祭環節。彭子文攝

### 梨園界好友群起送別陳劍聲

# 阮兆輝讚有義氣 貢獻廣



靈堂前放上不少獎章。彭子文攝



阮兆輝有份扶靈。彭子文攝

香港文匯報訊 粵劇名伶陳劍聲(陳杏葵)上月因腸癌病逝，享年65歲，昨日於紅磡世界殯儀館以佛教形式設靈，並於今早舉行大殮儀式，阮兆輝及李龍等亦會一同扶靈，儀式後遺體將移奉到鑽石山火葬場火化，陳寶珠、梅雪詩、譚炳文、謝雪心、吳君麗、南紅、阮兆輝與余寶珠等好友都有到場致祭，阮兆輝大讚聲姐對梨園界的貢獻甚廣，又樂於助人，很有義氣。

**生前** 緣其甚好的聲姐獲不少好友送贈花牌，包括鄭少秋、霍震霆、高志森、蓋鳴輝、李香琴等，梨園中人任冰兒、尹飛燕、陳好逵等則送上輓聯「粵劇傳人駕鶴仙去，劍影金聲長留世界」擺放於靈堂兩側，正中央寫着「德藝流芳」四字，而靈堂內外並展出聲姐生前獲頒的榮譽勳章和世界傑出華人獎章等，悼念冊上就印上其生平事跡，演出英姿及好友們寫上的悼念文。

由於聲姐生前未有子女，故由親陳景勳負責擔幡買水。只逗留約20分鐘的阮兆輝指與聲姐60年代已相識，並透露今天將有份扶靈，問到他可有瞻仰遺容？阮兆輝稱：「沒有，我入去時正在做法事，自己又要趕回新光，明天(今日)才看。」他表示一直都知道聲姐有病，對方臨終前一天亦有派人通知他情況危險，要趕去見聲姐最後一靚，他說：「當時她已不能說話，她離開是一個可惜，以前我們經常一起工作，走埠，是好好朋友。」他大讚聲姐對梨園界的貢獻甚廣，又樂於助人，很有義氣。至於會否舉行紀念騷？輝哥就暫暫時未有安排。

### 每位八和後輩皆不捨聲姐

從入行已認識聲姐的梅雪詩(阿嘜)亦大讚聲姐為人爽朗，多年來在梨園界的付出數之不盡。阿嘜又謂聲姐為香港八和會館擔任了十年主席，知道這位置不易做兼很辛苦，但聲姐仍落力去做。那可知聲姐有何遺願？她說：「相信她有很多心願未了，很緊張八和所有子弟。」阿嘜又言每位後輩對聲姐都很不捨，自己與白雪仙亦感可惜。謝雪心表示80年代已跟聲姐一起做神功戲，是個大情大性的人，當時擔任八和主席時自己當對方如男人一樣，因聲姐對她們很照顧和護，希望她一路好走。

粵劇名伶新馬師曾(鄧永祥)遺孀洪金梅透露，聲姐曾在兩年前向她拜年，當時不覺任何病徵，與聲姐最後一次見面是她去世前一星期，祥嫂說：「知道她差不多離世便去探望她，與她通電話時聽她的聲線好空洞，亦知道她要割腸剖肝，要做電療和化療，不過我去探她時，她思維仍很清晰。」

余寶珠離開時滿眼通紅接受訪問，她表示兩人曾經多次合作，聲姐生前更教導她做戲，問及對對方印象，她說：「朋友走了一個就一個。(不捨得?)當然，一隻雞(離開)也不捨得，何況人。」她又笑言有老人痴呆症，忘記最後一次見面時間。



不少團體亦有送上悼念花籃。彭子文攝

## 譚校長首在港辦校園騷

香港文匯報訊 身為「東華愛心之星」的譚詠麟(校長)前晚與「東華愛心大使」洪卓立(Ken)、官恩娜(Ella)及C All Star出席《愛心滿東華慈善晚會》，賭王何鴻燊三太陳婉珍以東華三院主席身份與第三副主席何超超一同到場。

即將於本月18日推出新碟的譚校長透露新碟全由他一手炮製，自言創作過的作品超過一百首，但創作唱片卻是第一次推出，問到他的宣傳大計，校長就表示將現身於不同中學和大學舉行校園騷及舉行座談活動，他說：「都有去過內地做校園騷，香港是第一次，做了校長這麼久才第一次到學校。」他又自言自己貼近潮流，問到是否因兒子關係，校長即大話西遊，未有回答。

### 洪卓立遭粉絲弄傷手

Ken近日忙於工作致睡眠不足，他透露：「與泳兒剛到內地登台，在握手時被女粉絲手上的首飾弄傷。」回想登台經歷，Ken就言曾被男粉絲又摸又搵臉蛋，因此現在已學精，先主動伸手握手，以免粉絲有太熱情的舉動。

另外，Ella剛推出全新專輯，宣傳時特別搞搞新意思，她說：「有位同事到澳洲悉尼工作，因此叫他幫我在悉尼一個地標放隻新碟，然後呼籲當地歌迷，知道這地方就去拿，誰知不到十分鐘就有一對情侶跑去拿！」Ella認為這個宣傳方法相當好玩，因此也計劃在香港進行。



陳寶珠與梅雪詩到場致祭。彭子文攝



林百欣太太余寶珠致哀。彭子文攝



民政事務局局長曾德成到場致哀。彭子文攝



祥嫂與女兒、黃夏蕙等人結伴前來。彭子文攝

## 周杰倫台北開唱 與鄧麗君隔空對唱

香港文匯報訊 周杰倫(Jay)「魔天倫世界巡迴演唱會台北站」前晚在台北小巨蛋拉開序幕，孫燕姿擔任當晚的嘉賓，燕姿參與了《天台》歌舞劇演出外，更和Jay巧妙地串連了《遇見》與《不能說的秘密》兩首歌，贏得歌迷陣陣歡呼。

另外，「虛擬鄧麗君」的首次亮相成為當晚精彩環節，由虛擬影像重建技術和傳統投影技術相結合，鄧麗君重現觀眾眼前，與Jay跨時空對唱其經典金曲《你怎麼說》，更為Jay的《紅塵客棧》和《千里之外》獻聲。



鄧麗君「重現」與周杰倫合唱。美聯社



## 五月天將推出3D演唱會電影

香港文匯報訊 台灣天團五月天即將完成其名為「諾亞方舟」的亞洲巡迴演唱會，記錄此次巡迴並結合虛構環保故事的3D電影《五月天諾亞方舟》將於本月18日、19日起先後在台灣、內地上映。

2011年12月，五月天在台北啟動「諾亞方舟」全球巡迴演唱會，迄今已在亞洲40個城市舉辦68場演唱會，前日五月天的巡迴重回台灣台中，演唱會的開場更邀請了「電音女神」謝金燕化身「明日主播」，當謝金燕在大熒幕一開口打招呼，立刻引發全場3萬歌迷的熱情，對着熒幕尖叫大喊：「姐姐！」，成功預熱演唱會氣氛，全程長達3個半小時的演出，歌迷更是企足全程。其間五月天亦乘搭戰車沿着延伸舞台繞場一周，與歌迷近距離接觸，主音阿信感嘆說：「『諾亞方舟』我們去過很多城市包括台北小巨蛋、北京鳥巢、上海虹口足球場……等城市，今天有戰車輕鬆多了，希望我們可以唱到拿粉杖。」在台中演出4場後，五月天將遠赴歐美，最終完成80場全球巡迴。

## 汪圓圓 欲親自包辦婚禮化妝

香港文匯報訊(記者 吳文釗) 汪圓圓和表妹湛琪清、王大業等前晚出席時裝店活動，圓圓到場即問記者覺得表妹的打扮如何，原來是她客串做化妝和髮型師，幫表妹悉心裝扮。汪圓圓表示一直喜歡形象設計，加上深知表妹性格喜喜，於是幫她化妝弄頭和挑選服裝，表妹對效果也十分滿意。問到底婚禮是否也親自包辦化妝弄頭？圓圓說：「都有想過，但現在要先選彩，我想打扮自己像公主，又不想像演唱會造型般誇張。」圓圓又笑言婚紗可能會很性感，或者很密實，要結婚當日才讓丈夫看到，給他一個驚喜。

有傳陳山聰會復出工作，王大業表示沒留意對方新聞，近期也甚少聯絡何超雲，不知她是否在港。問他是否贊成陳山聰復出？王大業稱要問回他本人。至於他感情狀況如何，他稱暫時工作為先，選女友條件要喜歡時裝，但最重要還是要雙方溝通得到。



汪圓圓幫表妹湛琪清裝身。彭子文攝

## 陸詩韻否認整容 歡迎摸臉

香港文匯報訊 陸詩韻、張嘉兒、馬賽等昨日連同應屆港姐冠軍陳凱林(Grace)、亞軍蔡思貝、季軍劉佩玥及友誼小姐歐陽巧瑩出席「慧妍雅集慈善月餅義賣會」中秋2013。剛與未婚夫分手的陸詩韻被發現其鼻樑和下巴都非常不自然，不禁令人懷疑她整容，談到甩拖後的心情，她形容心情OK，自己的想法正面，更指感情只是一部分，不需要太介懷。問她是否整容重新出發？詩韻即時否認，更着記者拿以往的照片對比一下，又可以摸下看看有冇動刀，不過她坦言很久前曾打過Botox，但見成效不太好，便沒有再打。

4位應屆港姐連日來都要出席活動，但Grace大賣口乖稱不會覺得疲累：「今日做善事，大家都特別精神，賣什麼不重要，最重要為機構做善事，今次為兒童機構籌款，希望大家出一分力。」



甩拖後的陸詩韻自言心情還好。彭子文攝

## 黎燕珊捧劉曉慶場 喜遇林青霞

香港文匯報訊 黎燕珊前晚到文化中心欣賞劉曉慶主演的舞台劇《風華絕代》，完場後她與鄭明明等人到後台探班，更遇上同樣前來捧場的林青霞，珊姐昨日凌晨將二人的合影放上微博，並回憶起當年二人的相識經過說：「記得當年我參選亞姐，青霞姐就是評判，是她選我成為冠軍，從此我就踏上不一樣的人生，今天重遇青霞姐，她還拖着我的手合照，那感覺真的很親切，有如回到選美的時刻！」



林青霞與黎燕珊合照。網圖



黎燕珊(左一)前晚到後台探劉曉慶(左二)班。彭子文攝